Al%oritmizéci,a a programovanie - Slovne popisané algoritmy - Delové
gule a pyramidy S

Matematikov zamestnavaju rozlicné uvahy. Ktorysi raz priSiel na to, kolko delovych gual
treba, aby z nich vytvorena pyramida pevne drZala, nerozpadla sa. My sme to tieZ skusili
vypocitat. Aby bola takato pyramida pevna, musi vrchna gula stat na Styroch inych. Cize
na jednu gulu treba Styri, ktoré ju udrzia. Ale ak by sme chceli vytvorit dalsi rad,
nemusime (a ani nemoéZeme) umiestnit pod kazdu z guli dalSie Styri. Niektoré musia byt
spolocné pre viaceré gule. Po nakresleni, samozrejme, zistime, Ze ich treba 9. No ak by
sme chceli vypocitat napriklad, kolko guli je potrebnych na vytvorenie 10 radov, nakres
by sme pravdepodobne urobili len velmi taZzko a potrebnu informaciu by sme z neho aj
tak neboli schopni vycitat. Ako teda dokazal cosi také vypocitat tento Sikovny
matematik?

Spodna stena vzniknutej pyramidy je Stvorcom, ktorého strana ma vzdy o jednu gulu viac ako poschodie nad
Aou. Pocet gul potrebnych pre toto poschodie je vlastne jej obsahom, s tym rozdielom, Ze vZdy ma o jednu gulu
viac. Ako sme uZ aj my dokazali zistit, druhy rad mal 4 gule, ¢o sa rovna 22, Treti rad obsahuje zas 9 gul, to sa
rovna 32 Desiaty rad teda bude mat 10?, ¢ize 100 gul.
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